

台中市南屯區長青學苑期末成果展 學員學拼布找到自信活力



朝陽科大承辦台中市南屯區長青學苑期末成果展，學員張女士（右）學習拼布找到自信、快樂與活力，指導老師徐秋蘭（左）陪同她展示手上親手縫製的拼布背包作品。（圖/陳惠玲攝影）



台中市南屯區長青學苑期末成果展，現場演出畫面。（圖/陳惠玲攝影）



台中市南屯區長青學苑期末成果展，學員們精神奕奕，在廊道排隊等候時與朝陽科大五權社區大學張淑芬主任、南屯區公所陳志貞課長合影。（圖/陳惠玲攝影）



台中市南屯區長青學苑期末成果展，現場演出畫面。（圖/陳惠玲攝影）

一年一度的長青學苑成果秀在臺中市各區如花朵般陸續綻放！各類班別的學員將整學期所學在期末展演分享成果，其中南屯區公所於今（14）日上午，假豐樂雕塑公園三樓演藝廳舉辦「109年度南屯區長青學苑期末成果展暨結業典禮」，現場約600位學員由各班別指導老師帶領，全體精神奕奕全神貫注，準備展現各項技藝。

南屯區「長青學苑」，由臺中市政府社會局指導、南屯區公所主辦，朝陽科技大學推廣教育處承辦，課程從歌唱班、舞蹈班、語言班、拼布班、手機平板資訊等等，今年成果豐碩，展現各項多元才藝與新知學習。

南屯區林秋萬區長指出，今年長青學苑目前已增加至32班，上課學員人數突破1,050人，深獲民衆的肯定與支持，明年度期許配合中市社會局目標達1,000班，南屯區將持續規劃增加轄內班級開課。

林區長特別介紹，今年長青學苑課程當中有一個非常溫馨的學習個案，她來自拼布班，是一位燒燙傷顏面受損的學員，今日帶著拼布作品與拼布班學員們一起走秀。這位學員能夠從學習拼布養成了自信心再次走入社會，與人互動，對長青學苑學員或在家裏沒有信心走出來的人，是非常溫馨又勵志的生命故事分享。

張女士學習拼布找到自信與生命活力

現年63歲的張女士分享，大約五年前的11月她發生意外燒燙傷，當時住院八個月，加上經過整整一年復健，於二年前，她參加社會局在愛心家園舉辦的特殊團體學習課程，過程中學習到拼布也產生興趣，受到家人及指導老師徐秋蘭的鼓勵，今年她走出來到社區學習，參加南屯區長青學苑拼布班學習。

張女士說，她是台中人，受傷前，在竹科工作，從來沒有接觸拼布，沒想到回來台中接觸了就專注在針線縫合的拼布世界裡，手作拼布的過程讓她感到很快樂，而且很有成就感，也想繼續學，當時家人先是反對擔心眼睛受損，但看到她的作品後被感動了。並說徐秋蘭老師是啓蒙老師，很照顧、也很鼓勵她繼續學習，每次學習一件拼布作品，老師都給予讚美，但她會再做一件當作練習並與第一次的作品比較。

張女士拿出她手作布背包，作工相當細膩。

談到在南屯區長青學苑學習拼布感到喜樂，她說有了活力且心胸開闊了，因為學員們接納她且互動融洽，讓她不只分享燒燙傷的經驗，學員們有請教她時也會分享所學，無形中也強化她的拼布技藝。她表示感謝徐老師的指導，並說在南屯長青學苑拼布課會繼續學習下去。

徐秋蘭表示，老師職責是將拼布技藝傳授給想學的人，張學員很認真，也被其學習精神感動，她只是做大家都會做的事而已。

長青學苑特色課程

朝陽科大助理副校長兼總務長張華南指出，南屯區長青學苑上課地點遍及市區轄內各地方（包含筏子溪以西），今年增加五個班當中，其中文山里、春社里、春安里就各增一班。觀察長青學員人數成長，從去年900多人到今年的1050人，相較鄰近小學的人數多，預計明年增加一班。

由於課程安排多元，有歌唱類、舞蹈類、語文類、技藝類等，張華南特別介紹首創結合在地耆老手繪回憶百寶盒課程，引導長輩手繪出在地歷史文化，這項讓長輩們熱淚回憶往事很令人感動，該課程值得再推廣下去。

學員在長青學苑中找到適合自己興趣的課程學習，並從中獲得成長與自信，更因開課內容著重文化創新及傳統並存與融合，藉由不同專長合作、互相交流及享受共學的樂趣，健康樂齡學習，一起樂活臺中。

今日活動，除了成果展表演還有師生表現優良頒獎典禮，由林秋萬區長以及社會局專門委員程泰源代表頒獎。地方各界賢達紛紛到場祝福，包括區內張廖萬堅立委，還有劉士州、朱暖英、張耀中等議員，以及各里里長等貴賓親臨現場，表達熱忱為南屯區民效勞服務，並肯定承辦單位的努力以及學員們的學習成果。

(陳惠玲報導)

<http://www.cntimes.info/docDetail.jsp?coluid=108&docid=105100422>